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Anotace:
Tato část vymezuje nejvýznamnější imigrační proudy v ČR, podrobněji se zabývá vnitřní migrací.


Nejvýznamnější imigrační proudy do České republiky 

Z regionálního pohledu byl v roce 2001 pro přistěhovalé ze zahraničí nejatraktivnější kraj Středočeský (13% všech přistěhovalých), Ústecký (12%), Moravskoslezský a Jihomoravský (oba 11%). Vzhledem ke změně metodiky poklesl význam Prahy. 

Atraktivnost jednotlivých krajů je diferencována podle zemí původu, např. přistěhovalí s vietnamským občanstvím směřovali v roce 2001 ve značné části do Karlovarského a Ústeckého kraje, což úzce souviselo se silným zastoupením a působností této menšiny v daném regionu. U dalších menšin to nebylo tak zřetelné. Přistěhovalí ze Slovenska či Polska dávali přednost geografické blízkosti v pohraničí. 
Nově jsou do roku 2001 do statistiky migrace zahrnovány osoby, kterým byl udělen azyl, jejich podíl je však velmi nízký, v roce 2001 jich bylo z více než 18 tis. žádostí uděleno pouze 83.

V charakteru migrace stále více převládají dočasné, především pracovní pobyty cizinců. Mnozí z migrantů s vízy k pobytu nad 90 dnů si zde dobu pobytu několikrát prodlužují, často zde mají jen přechodné bydliště a délku pobytu nelze ze statistických údajů zjistit. 

Podle jejich aktivit na našem území je lze rozdělit do tří hlavních typů:
a) Pracovníci převážně v dělnických a málo kvalifikovaných profesích (ze zemí býv. Sov. Svazu, Polska a Balkánu, jsou mezi nimi často lidé kvalifikovaní se středoškolským i vysokoškolským vzděláním.
b) Obchodníci a podnikatelé, většinou z asijských zemí, a to z Vietnamu, Thajska, Pákistánu a Číny. 
c)  Imigranti z vyspělých zemí, většinou vysoce kvalifikovaní, s vyšším vzděláním, kteří jsou nejčastěji zaměstnáni ve vedení různých firem, jako poradci, podnikatelé nebo ve vzdělávací sféře.

Obtížně lze kvantifikovat rozsah déletrvajících nelegálních pobytů. Převážně jde o osoby ze zemí bývalého vých. bloku, jižní a jihovýchodní Asie. 
Odhaduje se, že jde až o 100 tis. pracovníků, hlavně ve stavebnictví.
Kromě zaměstnávání těchto nelegálních pracovníků slouží ČR jako tranzitní země pro cizince, kteří se snaží přejít nelegálně přes hranice do zemí EU. V roce 2000 bylo zjištěno ve směru z ČR více než 28 tis. nelegálních přechodů cizinců. 

Vnitřní migrace
Statistika vnitřní migrace je založena na hlášení k trvalému pobytu (některé trvalé pobyty jsou fiktivní – nepřesnosti ve statistice – přesto je naše statistika jednou z nejúplnějších a nejpřesnějších v Evropě

Základním znakem dlouhodobého vývoje je pokles objemu vnitřní migrace. V roce 1980 se stěhovalo 283 tis. osob, v r. 1985 252 tis. a od roku 1991 je počet stěhování každoročně pod 250 tis.. Objem vnitřní migrace se od druhé  poloviny 90. let pohybuje na relativně stabilní úrovni kolem 200 tis. obyv. Je zde závislost na počtu obcí. V případě, kdy se obce slučují, pak ubývá stěhování z obce do obce. Z tohoto důvodu lze říci, že pokles objemu vnitřní migrace pokračoval i na konci 90. let a tak se snížila intenzita vnitř. migrace.
Hlavní trend 90. let je imigrace z velkých měst a emigrace do menších obcí u velkých měst. Do té doby urbanizace.
Nejčastějšími důvody jsou bytové (30%), změna zaměstnání (6%) a uzavření sňatku (15%). Odráží regionální rozdíly v živ. podm.
Období 90. let – pokles objemu vnitřního stěhování

Hlavní imigrační oblast je Středočeský kraj – více než 60% přistěhovalých je z Prahy. Takové suburbanizační tendence jsou patrné i v dalších velkých městech, zejména v Brně. To potvrzuje i nejvyšší úbytky obyvatel migrací právě v městských regionech. Důvodem jsou hlavně špatné bytové podmínky ve velkých městech.

Dalším trendem migračního vývoje je pokračující vylidňování špatně dostupných malých sídel, vzdálených od ekonomických center, která se i v 90. letech mění na sídla s rekreační funkcí. Rekreační objekty v nich slouží jako druhé bydlení pro určité vrstvy městského obyvatelstva (zejména důch. věku), které zde přechodně žije část roku. 

Naopak některé dřívější rekreační objekty blízko ekonomických center či dobře dostupné se vrátily k funkci trvalého bydlení.

Migrace byla a je záležitostí mladých lidí, polovina migrantů v ČR je trvale ve věku nižším než 26 let, v 90. letech přibylo podíl migrantů ve vyšších věkových skupinách. Omezená migrace naráží na tradiční nechuť ke stěhování a neexistence normálního trhu s byty. Atraktivita jednotlivých oblastí je dána dostupností bydlení, ne příležitostmi k zaměstnání.
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